

路遇迷路老人 社区工作人员帮其回家

本报讯(记者 万誉)6月29日,建安区许由街道办事处魏风社区的几名工作人员发现一名迷路的老人。由于该老人说不出自己的姓名和住址,她们便将其带回魏风社区居委会,并辗转打听到该老人的住址,将其送回家。

当日15时,该社区工作人员赵培培、万华、屈灵枝准备到魏风路的一个家属院处理事情。在魏风路南段,她们看到一名老人坐在路边。

赵培培说,该老人看着有七八十岁。她们上前询问该老人的姓名和住址,该老人前言不搭后语。“我们问了路边的人,没有人认识她。”

随后,她们将该老人带回魏风社区居委会。看着该老人有些着急,她们一边安抚她,一边给她倒水喝。之后,她们给该老人拍了照片,发动同事将该老人的照片发到辖区各个家属院微信群,并给各个家属院的楼院长打电话,问其是否认识这名老人。

不一会儿,一个家属院的居民回复称见过这名老人,说她女儿住在奶牛场家属院。问清楚地址后,赵培培等人将该老人送回她女儿杨女士家。

看到安全回到家的母亲,杨女士很感激她们。“作为基层工作人员,我们应该这样做。”赵培培说。

我市又增加9个“爱心冰柜”

其中,市区8个、襄城县1个

本报讯(记者 黄增瑞 文/图)许昌雷锋爱心社团今年在市区10个供水点设置“爱心冰柜”的事,在市民中引起不小反响。随着一些爱心商家踊跃报名,积极参与许昌雷锋爱心社团开展的“爱心冰柜”公益项目,7月1日,又有8个“爱心冰柜”落户市区,另外1个设置在襄城县紫云大道上。

“这是我们新设的供水点,以后口渴了可以来这里取水喝!”“好啊,这样就太方便了!”7月1日上午,在市毓秀路小学对面的东方教育门口,许昌雷锋爱心社团“爱心冰柜”公益项目负责人芦浩和几位环卫工亲切交谈。

6月16日,许昌雷锋爱心社团在市区设置10个“爱心冰柜”后,不少爱心商家纷纷和许昌雷锋爱心社团发起人刘冰联系,表示愿意学雷锋、做好事,给城市里有需要的群体献爱心、送清凉。

与此同时,有爱心市民向附近的供水点捐赠瓶装水,也有小学生和不愿透露姓名的市民往“爱心冰柜”里放成箱的冰淇淋,还有爱心人士捐出数百元不等的善款用于购买瓶装水。

“我们银行在襄城县,把设置‘爱心冰柜’的想法给刘冰说后,刘冰专门过来进行了考察。”当日,在位于襄城县紫云大道的洛阳银行襄城支行,行长翟立峰对记者说,在襄城县设置第一个“爱心冰柜”,他们银行非常重视。“爱心冰柜”里的瓶装水是他们银行专门定制的,确保



襄城县紫云大道洛阳银行襄城支行,几位环卫工在领取瓶装水。

附近的环卫工、外卖小哥、快递员等在这里喝上放心水。

“为了保证这个公益项目的运行质量,今年,‘爱心冰柜’我们就设置这么多了。”刘冰说,下一步,他们将安排志愿者对供水点进行巡查,与爱心商家及时进行沟通,确保更多人喝上免费瓶装水。

新设置的9个“爱心冰柜”所在地:1.许昌市城乡一体化示范区尚集镇凤云山

庄;2.五一路与天宝路交会处北300米万象水岸香堤;3.东城区府西路万象春天小区;4.五一路市三高对面朗仰男装;5.市毓秀路小学对面东方教育;6.新兴路与文峰路交会处南50米路西大汉公司;7.仓库路裴山庙新家园门口牛麦香烩面;8.瑞贝卡大道东段建安区将官池镇政府;9.襄城县紫云大道洛阳银行襄城支行。

吃着甜桃看着大戏 老人个个乐开怀

本报讯(记者 黄舒平)看专业剧团演出的大戏和村民自编自演的歌舞,品尝自己地里长出的甜桃,最后再来碗炖菜……6月29日,长葛市大周镇东朱庄村给全村60岁以上老人送上“孝道大餐”。

“大娘,桃甜不甜?”“借道借道,我给老叔们添点儿菜。”6月29日傍晚,在东朱庄村文化广场上,120多位老人欢聚一堂,吃炖菜和桃子、看大戏、和老街坊聊天儿,其乐融融的场面让在场的人都感到温馨。

“如今,群众生活越来越富裕,村集体经济也得到不断发展。经济条件好了,村‘两委’便谋划举办一些爱心活动,倡导文明乡风。”东朱庄村党支部书记朱建领说,“百善孝为先。我们村的‘孝道大餐’活动已经举办多次,让全村老人聚在一起吃顿团圆饭,得到村民的认可。”

“孝道大餐”活动让东朱庄村1200多名村民充满期待。男女老少不顾天气炎热,三五成群,高高兴兴地拥向该村文化广场。老人们拉着手互相问候,在欣赏舞台上精彩演出的同时,露出了甜甜的笑容。

“村里让我们聚在一起,有吃的、有看的,我一辈子都没想到老了还能享受到这么好的待遇。这项活动让我的子女更孝顺了。”74岁的韩宝花说道。

“孩子们不容易,都是为了哄我们开心。”80多岁的王之风笑着说。

“现在生活好了,谁家都不缺这一顿饭,但这项活动为何能得到村民的积极参与和老人的响应?老人们聚在一起唠唠嗑,后辈搞好服务尽孝,乐呵呵的场面让村民非常舒心。”朱建领说,为了给老人提供更多的服务,今年,该活动增加了给老人免费检查身体、理发等内容。



采摘“爱心桃” 送给老党员

6月30日,魏都区文峰街道办事处新许社区志愿者把从农户地里采摘的“爱心桃”送给辖区老党员。

原来,该社区得知国家许昌经济技术开发区龙湖街道办事处三桥村村民谢德睿5亩地的桃子成熟后滞销,遂于当日组织辖区志愿者和爱心企业前往采摘购买“爱心桃”,送给辖区老党员。

记者 张汉杰 摄

社区矫正育新人 拾金不昧受称赞

本报讯(记者 孙学涛 通讯员 张昆仑)“太谢谢你们了,俺真没想到丢失的钱包还能找回来!”6月29日下午,在禹州市司法局小吕司法所,一个装有银行卡、身份证、驾驶证和几百元现金的钱包,在该司法所工作人员的帮助下,几经周折,终于回到家住梁北镇半坡店村的失主熊某手中。拿着失而复得的钱包,熊某对该司法所工作人员和拾金不昧的好心人不停地表达感激之情。

该司法所工作人员发现,这不是简单的拾金不昧行为。

6月21日20时许,小吕司法所社区矫正人员马某在上夜班途中路过禹州市南五里转盘时,捡到一个钱包,内有身份

证、驾驶证、银行卡及现金等物品。马某在原地站了许久也没等到失主,就翻了一下钱包,试图找到失主的联系电话,但没有结果。

面对这种情况,马某先想到自己平日在该司法所受到的道德法治教育,接着想到失主丢失钱包着急的心情。第二天上午,马某来到小吕司法所,将钱包交给该司法所所长赵迪,请其归还失主。赵迪通过身份证显示的住址联系到梁北司法所,获取了失主所在村村干部的电话,进而找到失主的邻居,然后找到了失主。

当听说捡到钱包的好心人马某是该司法所一名社区矫正人员时,熊某不仅

对马某拾金不昧的行为表示深深的谢意和敬意,而且对该司法所的社区矫正工作给予了高度赞扬。

赵迪介绍,2019年12月,因犯盗窃罪,马某被法院判处有期徒刑六个月,缓期一年执行。接受社区矫正之初,马某思想波动大,甚至有抵触情绪。该司法所工作人员遂多次对其进行心理辅导、法治教育。后来,马某积极参加该司法所组织的集中学习、社区服务等教育活动,并遵守社区矫正的有关规定。

“从盗窃财物到拾金不昧,这种可喜的转变是马某自身道德品质提高的体现,也是对我们司法所社区矫正工作的一种肯定。”赵迪感慨道。